  Пост-релиз. Фонетический конкурс иностранного языка.
 21 марта  2022 года на базе опорной школы КОГОБУ СШ пгт Подосиновец в рамках работы Подосиновского образовательного кластера состоялся фонетический конкурс по иностранным языкам «We live on the same planet». Темой конкурса в этом году  стала «Дружба». Хочется отметить, что конкурс уже стал традиционным. В нем принимают участие творческие ребята, которые интересуются иностранными языками, культурой других стран и хотят усовершенствовать свои знания языка. 
 Целью конкурса стало приобщение к культуре иноязычных стран и повышение престижа изучения иностранного языка в школе через творческое представление поэтических и музыкальных произведений на немецком и английском языках. 
 В конкурсе приняли участие 20 учащихся из КОГОБУ СШ пгт Подосиновец и КОГОБУ СШ пгт Демьяново с 3-го по 11 классы. К сожалению, другие школы района не представили своих участников. Выступление участников оценивало компетентное жюри. 
Конкурс проводился по следующим номинациям:
1. Вокальное исполнение – соло.
2. Вокальное исполнение – дуэт, группа.
3. Художественное чтение – поэзия.
4. Художественное чтение – проза.
 Участники конкурса представили свои выступления в двух номинациях: вокальное выступление - соло и художественное чтение – поэзия. Выступления сопровождались музыкальным оформлением, презентациями, декорациями. 
 Именно на таких мероприятиях учащиеся могут реализовать свой творческий потенциал, попробовав себя в разных видах деятельности: чтении стихов, в пении, в актерском мастерстве и продемонстрировать свои достижения в изучении иностранных языков. 
 Думается, что все вышесказанное позволяет убедиться в том, что учителя иностранных языков данных школ эффективно сочетают учебную работу и внеурочную развивающую деятельность, способствующую повышению мотивации и  направленную на изучение иностранного языка в свободное время.
 По итогам конкурса все победители и призеры награждены дипломами. Лучшими признаны номера в исполнении Алексеевой Алисы, 9класс, Куриловой Ольги, 11 класс, Рожкиной Алены, 8 класс, Коноплевой Юлии, Соболева Станислава, 4 класс из КОГОБУ СШ пгт Подосиновец и Бабушкиной Арины, 3 класс из КОГОБУ СШ пгт Демьяново. 
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