Дистанционный районный конкурс-фестиваль “Битва хоров” 
творческих коллективов учащихся образовательных организаций 
«В школьное окно смотрят облака»

В соответствии с планом мероприятий опорной школы КОГОБУ СШ пгт Подосиновец и Подосиновского образовательного кластера с 21 апреля по 21 мая 2021 года прошёл районный конкурс-фестиваль “Битва хоров”, посвящённый 150-летию со дня рождения Подосиновской школы.
	 Конкурс-фестиваль “Битва хоров” проводился с целью дальнейшей активизации и совершенствования вокально-хоровой деятельности учащихся. Одной из основных задач конкурса являлось   расширение певческого репертуара классного хора и обогащение его песнями современного звучания, которые должны сопровождать детей в жизни и помогать совершенствовать творческие способности. 
            В конкурсе участвовали хоры КОГОБУ СШ пгт Подосиновец, КОГОБУ СШ пгт Демьяново, МКОУ СОШ пгт Пинюг. Конкурсные номера школьной тематики были представлены в формате видеороликов.
            Компетентное жюри оценивало уровень исполнительского мастерства (создание художественного образа, вокальные данные), соответствие произведений возрасту детей, артистизм, оригинальность и эмоциональность, сценическую культуру.
Все выступления были творческими, запоминающимися, соответствовали заявленной тематике и возрасту. Дети смогли создать на сцене яркие образы, раскрыть свой вокальные данные. 
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