Дистанционный окружной конкурс для педагогов
«Дорога к родному русскому языку».

В ноябре - декабре на базе опорной школы КОГОБУ СШ пгт Подосиновец в рамках работы Подосиновского образовательного кластера  в дистанционном формате прошёл окружной конкурс для педагогов «Дорога к родному русскому языку». 
Цель конкурса - выявление и поддержка творческих педагогов, реализующих в педагогической деятельности инновационные методики и технологии в преподавании родного языка (русского), литературы и  литературного чтения на родном языке (русском).
В конкурсе приняли участие учителя образовательных организаций Северо-Западного образовательного округа. Конкурс проводился по следующим номинациям: "Лучший урок по родному языку (русскому), литературе, литературному чтению на родном языке (русском)", "Лучшее внеклассное занятие по родному языку (русскому), литературе, литературному чтению на родном языке (русском)", "Лучший дидактический материал, применяемый при обучении родному языку (русскому), литературе, литературному чтению на родном языке (русском)"
 Все представленные на конкурс материалы были содержательны, интересны и соответствовали заявленной теме конкурса.

Жюри отметило высокий уровень представленных материалов с точки зрения соответствия учебного материала этнокультуре русского языка, требованиям ФГОС по определенным параметрам: информационное обеспечение, организационные особенности, педагогические технологии, оценку деятельности и рефлексии. 
Победителями в конкурсе стали педагоги: Залесова С.В. учитель начальных классов КОГОБУ СШ пгт Подосиновец, Шехирева М.Н. учитель русского языка и литературы КОГОБУ СШ пгт Подосиновец, Попова Ольга  Александровна  учитель русского языка и литературы МОКУ СОШ №2 г. Лузы Кировской области
Призёры конкурса: Котельникова Валентина  Васильевна МКОУ ООШ д. Стрельская  Опаринского  района,  Залесова Ольга Ивановна МКОУ Ленинская ООШ с.Заречье  Подосиновского  района.
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