Уважаемые педагоги, родители, обучающиеся!

В рамках работы образовательного кластера с целью обеспечения равного доступа к полноценному образованию, дифференциации его содержания разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями на базе КОГОБУ СШ пгт Подосиновец создан сетевой профильный класс (далее СПК). Деятельность СПК по предоставлению образовательных услуг осуществляется с использованием сетевых и дистанционных форм обучения.
КОГОБУ СШ пгт Подосиновец в 2022-2023 учебном году формируется сетевой профильный класс для обучающихся 9 классов по инженерно-технологическому направлению.

До 27 сентября 2022 года  необходимо отправить анкеты всех учащихся 9 классов вашей школы, желающих обучаться в СПК по электронной почте на адрес: sochp1871@yandex.ru с пометкой «Cетевой профильный класс».
Обучение в профильных классах начнется с 1 октября 2022 года, занятия будут очно-дистанционными, без отрыва от основного места учебы, обучение бесплатное, предварительно занятия будут организованы во второй половине дня.

Учебные курсы сетевого класса инженерно-технологической направленности на 2022-2023 учебный КОГОБУ СШ пгт Подосиновец
1.Курс «Черчение»
2.Курс «Занимательная геометрия»
3.Курс «Основы проектной деятельности»
4.Курс «СамоДелКино» 

Обучение в СПК предусматривает выполнение учащимися домашних заданий, прохождение промежуточной аттестации.
Контакты:
[bookmark: _GoBack]Методист СПК - Грязева Елена Борисовна, телефон: 2-20-78

