Профессиональное общение состоялось
Опорная школа Подосиновского образовательного кластера вновь стала площадкой для профессионального общения педагогов. В последний день мая здесь состоялся районный образовательный форум «Развитие педагогического потенциала – фактор обновления качества образования».
Его участниками стали педагоги, руководители семи образовательных организаций района: Подосиновской и Демьяновской средних, Пушемской основной школ, специальной (коррекционной) школы-интерната, детских садов «Сказка» и «Подснежник», Дома детского творчества «Ровесник», а также сотрудники управления образования и представители районной методической службы.
Участников приветствовала и обозначила значимость обсуждения предложенной организаторами темы заместитель директора И.Э. Порубова. 
Пленарный доклад, который представила методист Т. Г. Князева, был посвящен проблеме развития педагогического потенциала через самообразование.
Профессиональное общение участников мероприятия продолжилось на следующих методических площадка форума: «Современные образовательные технологии в профессиональной деятельности педагога», «Формирование функциональной грамотности обучающихся», «Воспитание как среда взаимодействия, общения и поддержки», «Поддержка детской инициативы в современном образовательном процессе», «Организация работы с детьми с ОВЗ в условиях ФГОС».
При подведении итогов мероприятия модераторы Т. В. Мергасова, Е. Д. Мохина, О. Н. Залесова, С. В. Залесова, Т. Г. Князева отметили, что арсенал педагогических находок наших педагогов богат и разнообразен, выступления несли в себе практическую значимость,  все обозначенные идеи участники грамотно подкрепили теоретическим обоснованием. Но самое главное, что отметили модераторы: в рамках работы методических площадок состоялось активное обсуждение, педагоги задавали друг другу множество вопросов, интересовались опытом друг друга, обменивались контактами.
В заключительном слове директор школы Н.В.Логиновский поблагодарил собравшихся за активную методическую работу, за тесное сотрудничество, которое дает свои результаты.


