Районная конференция проектных и исследовательских работ 
«Мы - исследователи»

       16 мая 2023 года в опорной школе КОГОБУ СШ пгт Подосиновец Подосиновского образовательного кластера при поддержке социальных партнеров: СИМС в МКУ ЦБ УО Подосиновского района, МКУК «Подосиновская МБС» Подосиновская центральная библиотека имени А.А.Филева, Подосиновская районная детская библиотека, МКУ ДО ДДТ «Ровесник»  пгт Подосиновец, МКУК ЦНК «Подосиновский Дом ремесел»
прошла конференция проектных и исследовательских работ «Мы - исследователи». Конференция «Мы - исследователи» стала доброй традицией, реализуется с 2008 года и собирает на конференцию всё больше и больше участников.
       Цель конференции: распространение и популяризация научных знаний, пропаганда проектной деятельности среди обучающихся и педагогов образовательных учреждений Подосиновского образовательного кластера.
       Юные участники, как настоящие ученые, защищали свои проектные и исследовательские работы перед экспертной комиссией. Работы оценивались по нескольким критериям, в том числе оценивалось само выступление участников, их умение отвечать на вопросы, информационная наполненность исследования, последовательность изложенного материала, уровень владения терминологией. 
Общее количество юных исследователей – 67 обучающихся в возрасте от 5 до 17 лет и 6 педагогов образовательных организаций района. 
       Проектные и исследовательские работы были самыми разнообразными: «Педагогические династии», «Создание мультфильмов в Scratch и в технике пластилиновой анимации», «Моделизм - часть истории», «Как снять маску невидимки?», «Выбор пути. Куда поступать учащимся с физико-математическими интересами?» и многие другие.
Эксперт Мариева Галина Александровна, библиотекарь Подосиновской центральной библиотеки им. А. А. Филёва, отметила, что выступления были интересными, насыщенными фактами и документальными свидетельствами. «Приятно было слышать грамотную и выразительную речь. Чувствовалось, что ребята серьёзно готовились. Это заслуга их учителей и родителей. Во время защиты проектов члены жюри задавали вопросы выступающим, на которые те уверенно отвечали, что подтверждало глубину изучения ими темы. Все проекты безусловно заслуживают внимания, а коллективный проект «Оглянись на предков наших, на героев прошлых дней…» учащихся 4А класса Подосиновской школы (классный руководитель С. В. Залесова) с разрешения авторов работы пополнит информационный ресурс «Бессмертный полк» http://podosinovetsmbs.ru/?page_id=34660. Собранный ими материал уникален и бесценен.
Жюри высоко оценило работу учеников и выразило общее пожелание, чтобы и в дальнейшем ребята продолжили заниматься проектной деятельностью. Молодцы!!!»
[bookmark: _GoBack]Залесова Ольга Николаевна, учитель основ проектной деятельности КОГОБУ СШ пгт Подосиновец являлась экспертом на площадке, где были представлены педагогические проекты, реализованные работниками дошкольных образовательных организаций. «Хочется отметить эмоциональность, доброжелательный тон, правильную речь педагогов. Каждая участница показала индивидуальность стиля и уникальную форму представления своего педагогического опыта.
  Радует в практике работы педагогов ДОУ разнообразие образовательных технологий, методов и приемов, умение организовать взаимодействие с дошкольниками, поддерживая активность ребенка в различных видах деятельности, также умение поддержать или вызвать интерес детей на основе определенного игрового, поискового, соревновательного мотивационного элемента.
 Мы обсудили идеи, новшества и полезные находки. Безусловно, современного воспитателя отличает психология личностного роста! Спасибо всем за участие!!!»
       Конференция прошла с большим успехом. Данное мероприятие стало для участников своеобразным этапом подведения итогов проектной деятельности.
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