Высказывания К. Д. Ушинского

«В светлых, праздничных глубинах народного языка отражается не одна природа родной страны, но и вся история духовной жизни народа» 

«Книга, имеющая столь важное значение для человека, сколько-нибудь тронутого развитием, так же как природа и опыты жизни, остается немою не только для того, кто не умеет читать, но и для того, кто, прочитав механически страницу, не сумеет извлечь из мертвой буквы живой мысли» 

[bookmark: _GoBack]«Читать — это еще ничего не значит; что читать и как понимать читаемое вот в чем главное дело» 

«Пока жив язык народный в устах народа, до тех пор жив и народ»
 
«Никогда не обещайте ребенку, чего нельзя выполнить, и никогда не обманывайте его» 

«Человек рожден для труда; труд составляет его земное счастье, труд — лучший хранитель человеческой нравственности, и труд же должен быть воспитателем человека» 

«Для того чтобы преодолеть чувство стыда, требуется иногда не менее геройства, как и для того, чтобы преодолеть чувство страха» 

«В деле обучения и воспитания, во всем школьном деле ничего нельзя улучшить, минуя голову учителя. Учитель живет до тех пор, пока он учится. Как только он перестает учиться, в нем умирает учитель» 

«Воспитатель никогда не может быть слепым исполнителем инструкции: не согретая теплотой его личного убеждения, она не будет иметь никакой силы»
