Окружная виртуальная выставка методических материалов
«Семья - образование - карьера»

В соответствии с планом работы опорной школы Подосиновского образовательного кластера КОГОБУ СШ пгт Подосиновец в течение 29-31 октября 2024 года в КОГОБУ СШ пгт Подосиновец прошла виртуальная выставка методических материалов «Семья - образование - карьера».
Цель выставки - создание условий для профессионального роста руководящих и педагогических работников образовательных организаций, а также популяризация передового педагогического опыта на основе нового профессионального мышления, изучения результатов научно-методической, инновационной работы образовательной организации.
Виртуальная выставка методических материалов «Семья-образование-карьера» стала важным этапом в обмене опытом и знаниями среди педагогов. Участниками Выставки стали педагоги 6 образовательных организаций Северо-Западного образовательного округа. Это 22 педагога из МКДОУ детский сад «Василек» д. Подгорцы Юрьянского района, МДОКУ детский сад «Лесная сказка» п. Безбожник Мурашинского района, МКДОУ детский сад «Подснежник» пгт Подосиновец, МКДОУ детский сад «Сказка» пгт Демьяново Подосиновского района, КОГОБУ СШ пгт Подосиновец, КОГОБУ СШ пгт Демьяново. 
Виртуальная выставка — это универсальный способ представить свои ресурсы в форме самой удобной для просмотра -  онлайн. 
Выставка представляла собой образовательные Галереи виртуального выставочного зала, охватывающие дошкольное и основное образование. В ходе выставки были представлены доклады, статьи и мастер-классы, которые подчеркнули значимость сотрудничества между педагогами, детьми и родителями.
Каждый материал выставки тщательно подготовлен с акцентом на практические аспекты работы с детьми. Педагоги делились инновационными подходами к обучению и воспитанию, методами вовлечения родителей в образовательный процесс.
 Актуальными темами выставки стали материалы об эмоциональном развитии и социальной адаптации. Особое внимание в материалах уделялось созданию безопасной и поддерживающей образовательной среды, где каждый ребенок может реализовать свой потенциал. Участники выставки не только обменивались опытом, но и находили для себя новые идеи, которые реализуют в своих образовательных учреждениях. 
Виртуальная выставка методических материалов «Семья - образование - карьера» продемонстрировала, как важна коллективная работа в сфере образования и формирования крепкой связи между семьей и школой, способствующей успешной карьере детей.
Подробно с материалами виртуальной выставки и отзывами можно ознакомиться на официальном сайте КОГОБУ СШ пгт Подосиновец по ссылке https://shkolapodosinovecz-r43.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/meropriyatiya/  
Информация размещена в группе в ВКонтакте сообщества «Управление образзования»  https://vk.com/wall-220805724_744 
[bookmark: _GoBack]в группе в ВКонтакте сообщества КОГОБУ СШ пгт Подосиновец https://vk.com/wall-217605922_1182 
