Районные педагогические гостиные
«Встреча поколений»,
 посвященные Году педагога и наставника

Указом президента России Владимира Путина в знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год в нашей стране объявлен Годом педагога и наставника. 
В соответствии с планом работы опорной школы Подосиновского образовательного кластера КОГОБУ СШ пгт Подосиновец в течение марта 2023 года в образовательных организациях прошли педагогические гостиные «Встреча поколений». Педагогическая гостиная – это мероприятие, предполагающее обмен опытом, это новый способ психолого-педагогического просвещения педагогов, обучающихся, родителей.
Идея и цель, которых на примере педагогической деятельности показать уникальность профессии, личности педагога и наставника, раскрыть творческий потенциал профессии педагога.
Основными задачами педагогических гостиных являются:
- сохранение традиций и преемственности поколений, использование интеллектуального, нравственного потенциала, жизненного опыта ветеранов педагогического труда в воспитании учащихся и молодежи;
- привлечение педагогов к решению актуальных проблем обучения и воспитания подрастающего поколения;
- профориентационная работа с обучающимися.
Педагогические коллективы школ творчески подошли к организации данных мероприятий. 
Так в КОГОБУ СШ пгт Подосиновец были организованы и проведены педагогические гостиные следующих тематик: 
1.Реализован социальный проект «Связующая нить» 
https://vk.com/wall-217605922_69 
https://shkolapodosinovecz-r43.gosweb.gosuslugi.ru/netcat_files/213/3416/god_pedagoga_i_nastavnika_bez_nadpisi.mp4 
2.Создан видеоролик об учителе-наставнике Нагибиной Ольге Ивановне «Эстафета добра» 
https://vk.com/wall-217605922_74
https://shkolapodosinovecz-r43.gosweb.gosuslugi.ru/netcat_files/213/3416/Estafeta_dobra.mp4 
3. Проведены «НеслуЧАЙные встречи» с ветеранами педагогического труда https://vk.com/school_podosinovec?w=wall-217605922_77
https://sochp1871.gosuslugi.ru/ofitsialno/metodicheskoe/obrazovatelnyy-klaster/
4.«Вам часть души от благодарных нас» - творческое выступление-поздравление учащихся школы для ветеранов педагогического труда. 
https://vk.com/school_podosinovec?w=wall-217605922_76  
https://sochp1871.gosuslugi.ru/ofitsialno/metodicheskoe/obrazovatelnyy-klaster/ 

В КОГОБУ СШ пгт Демьяново были организованы концерт и «Теплые встречи» лидеров 5-11 классов и активистов волонтерского движения с ветеранами педагогического труда на тему «Роль наставника и педагога в нашей жизни» 
https://vk.com/wall-181959807_2102 
https://vk.com/wall-181959807_2096 
В МКОУ НОШ с. Яхреньга был организован клуб интересных встреч. В гости к учащимся МКОУ НОШ с.Яхреньга пришли гости – ветераны педагогического труда, учителя, работавшие в Яхреньгской средней школе. 
Они провели для учащихся интересные уроки  
https://vk.com/wall-207533911_262
В МКОУ Ленинская ООШ с.Заречье прошли первые «Тёплые встречи» из цикла педагогических гостиных «Встреча поколений»
https://vk.com/wall-217737306_93
https://shkolaleninskayazareche-r43.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/meropriyatiya/teplye-vstrechi.html
[bookmark: _GoBack]В МКОУ СОШ пгт Пинюг состоялась встреча с ветеранами педагогического труда. В ходе встречи, приглашённые учителя-ветераны ответили на вопросы учащихся, вспомнили, как начиналась их педагогическая деятельность. С чувством гордости приглашённые учителя вспомнили и о том, как их принимали в пионеры и комсомольцы. Все присутствующие: школьники, работающие учителя, учителя-ветераны- получили массу положительных эмоций.
https://vk.com/wall-207542757_828 
В МКОУ ООШ п. Пушма также состоялась встреча с ветеранами педагогического труда. В ходе встречи учителя-ветераны ответили на вопросы учащихся. Педагоги-ветераны провели для ребят познавательные уроки.
https://vk.com/wall-186895327_399 
Есть ли у профессии педагога будущее? Конечно же есть! Это еще раз доказали участники педагогической гостиной «Встреча поколений», которая состоялась в МКДОУ детский сад «Сказка» пгт Демьяново. Мероприятие собрало педагогов - представителей четырех поколений: ветераны, педагоги-стажисты, работающие сегодня в детском саду, молодые педагоги, делающие первые шаги в профессию и учащиеся Демьяновской средней школы, планирующие по окончании учебы получить педагогические профессии
https://vk.com/wall-203932543_97
Участники гостиных пришли к выводу о том, что профессия педагога не только не утратила своей значимости в обществе за много веков её существования, а напротив - только усилила свои позиции. Педагог - профессия вне времени. И это подтверждают сегодняшние ветераны педагогического труда, которые стараются всегда быть в центре событий, являются частыми гостями на мероприятиях.  Им хочется знать о том, чем живёт образование сегодня, какие успехи и проблемы есть у тех, кто встал им на смену. Они не утратили своей жизненной позиции, присущей педагогу.

