Районные педагогические гостиные
«Встреча поколений»,
 посвященные Году педагога и наставника

В соответствии с планом работы опорной школы Подосиновского образовательного кластера КОГОБУ СШ пгт Подосиновец в течение сентября-октября 2023 года в образовательных организациях прошли в различных интерактивных формах педагогические гостиные «Встреча поколений». Идея и цель, которых не только показать уникальность профессии педагога и наставника на примере педагогической деятельности и личности человека, но и сохранение памяти, традиций и преемственности поколений, использование интеллектуального, нравственного потенциала, жизненного опыта ветеранов педагогического труда в воспитании обучающихся и молодежи.
Педагогические коллективы образовательных организаций творчески подошли к организации данных мероприятий. 
Так в КОГОБУ СШ пгт Подосиновец были организованы и проведены педагогические гостиные следующих тематик: 
[bookmark: _GoBack]1.Встречи с ветеранами педагогического труда «Открытый микрофон». 
Благодаря доброй традиции, в преддверии Дня учителя, мы пригласили ветеранов педагогического труда, учителей, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Радость в глазах всех присутствующих, атмосфера уважения и внимания к старшему поколению настроили наших гостей на  воспоминания. В «Открытом микрофоне» приняли участие обучающиеся 9-11 классов и ветераны педагогического труда Пономарева Алевтина Анатольевна, Рудакова Валентина Семеновна, Пономарев Анатолий Николаевич.
https://vk.com/wall-217605922_3726  
https://vk.com/wall-146825097_986 
2.«Вам часть души от благодарных нас» - творческое выступление-поздравление учащихся школы для учителей и ветеранов педагогического труда.
https://vk.com/wall-146825097_981  
          В МКДОУ «Сказка» пгт Демьяново педагогическая гостиная «Встреча поколений» прошла в форме концерта-поздравления и объединила не только педагогов образовательной организации, ветеранов педагогического труда, но и воспитанников — всего порядка 50 человек. Коллектив детского сада постарался сделать атмосферу педагогической гостиной не только праздничной, а еще душевной и уютной. Все гости в завершение встречи получили подарки — приготовленные ребятами поделки. Ветераны были очень благодарны за приятно проведенное время.
https://vk.com/club203932543
В МКДОУ  детский сад «Подснежник» пгт Подосиновец состоялась педагогическая гостиная «Добрые встречи» в форме концерта-поздравления и круглого стола, на которую собрались ветераны педагогического труда детских садов «Подснежник» и «Светлячок» - 17 человек, а также педколлектив детского сада и воспитанники подготовительных групп. В праздничном мероприятии приняли участие более 50 человек.
https://vk.com/public207530545?w=wall-207530545_215
В КОГОБУ СШ пгт Демьяново были организованы «Теплые встречи» учащихся 9 класса с ветераном педагогического труда на тему «Роль наставника и педагога в нашей жизни» 
https://vk.com/wall-181959807_2899 
Во многих школах 5 октября проходил День Дублера, где обучающиеся 9-11 классов пробовали себя в роли учителя. Репортажи об этом дне можно посмотреть на официальных страничках образовательных организаций в ВКонтакте.
У каждого из нас своя школьная тропинка. Проходят годы, и она становится большой дорогой  длиною в жизнь. И очень важно, кто идёт рядом, кто открывает человеку окно в этот удивительный мир. 
Ход времени не остановить… главное - оставить добрый след в сердце ребенка. Опыт, знания, учительские премудрости ветеранов педагогического труда теперь в наших руках, руках наших учеников. А мы, нынешнее поколение педагогов, любим и помним вас наши наставники.

