[bookmark: _GoBack]Координационный совет Подосиновского образовательного кластера
30 ноября состоялось четвертое в 2022 году заседание Координационного совета образовательного кластера Подосиновского района «Деятельность опорной школы в рамках Подосиновского образовательного кластера и Северо-Западного образовательного округа»
Организатором выступила опорная школа образовательного кластера – КОГОБУ СШ пгт Подосиновец. Участие в заседании приняли сетевой методист ИРО, руководители, заместители руководителей образовательных организаций Подосиновского района, методисты МКУ ИМЦ.
Целью заседания Совета стала координация деятельности опорной школы, муниципальных школ района образовательного кластера по различным вопросам организации взаимодействия. 
Открыла заседание методист опорной школы КОГОБУ СШ пгт Подосиновец Залесова С.В. Светлана Владимировна проанализировала деятельность опорной школы в 2022 году по следующим направлениям: нормативно-правовое обеспечение деятельности, организация работы СПК и ПРЦ, организация взаимодействия с партнерами в рамках кластера и округа, оказание методической помощи педагогам Подосиновского образовательного кластера. В выступлении были рассмотрены вопросы работы Точки роста, школьного медиацентра. Отражена работа методической службы опорной школы по созданию условий для непрерывного развития профессионализма педагогических работников системы образования, вовлечение учащихся в различные виды познавательной и творческой деятельности через организацию разнообразных форм методической работы. Залесова С.В. осветила деятельность опорной школы по взаимодействию с опорными школами Северо-Западного образовательного округа и КОГОАУ «ИРО Кировской области»
Елена Борисовна Грязева, методист КОГОБУ СШ пгт Подосиновец 
представила данные мониторинга участия образовательных организаций в работе кластера, вынесла на обсуждение проект плана работы опорной школы на 2023 год. Участники заседания кластера обсудили проект плана, дали ему положительную оценку.
С целью повышения качества образования в образовательных организациях заместитель директора по учебной работе КОГОБУ СШ пгт Подосиновец Ирина Эдуардовна Порубова поделилась опытом работы администрации и педагогического коллектива «Средней школы пгт Подосиновец» по реализации системы формирующего оценивания и провела анализ контрольно-оценочной деятельности учителей КОГОБУ СШ пгт Подосиновец на уроках. Выступление сопровождалось видеофрагментами уроков по использованию методов формирующего оценивания, продемонстрированы дидактические материалы. 
В завершении работы заседания Координационного совета сетевой методист ИРО Кировской области по Северо-Западному образовательному округу Людмила Аркадьевна Соколова подвела итоги и высоко оценила деятельность опорной школы. Дала положительную оценку работы Подосиновского образовательного кластера, поблагодарив коллективы образовательных организаций за сотрудничество.
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