Координационный совет Подосиновского образовательного кластера
19 апреля состоялось второе в 2023 году заседание Координационного совета образовательного кластера Подосиновского района «Введение новых  ФГОС в ОО Подосиновского района».
Организатором выступили управление образования и опорная школа образовательного кластера – КОГОБУ СШ пгт Подосиновец. Участие в заседании приняли начальник управления образования, сетевой методист ИРО, руководители, заместители руководителей образовательных организаций Подосиновского района, методисты сектора ИМС в МКУ ЦБ УО Подосиновского района, методист опорной школы.
Целью заседания Совета стала координация деятельности опорной школы, муниципальных школ района образовательного кластера по различным вопросам организации взаимодействия. 
Открыла заседание методист ИРО Л.А. Соколова. Людмила Аркадьевна рассказала об изменениях в обновленных ФГОС по сравнению с ФГОС второго поколения. Обратила внимание на то, что главной задачей обновлённых ФГОС заявлена конкретизация требований к обучающимся. В документах отмечается, что обновленные ФГОС обеспечивают единство образовательного пространства России, вариативность содержания образовательных программ, благоприятные условия воспитания и обучения, формирование у обучающихся культуры пользования информационно-коммуникационными технологиями. 
Залесова Светлана Владимировна, методист сектора ИМС в МКУ ЦБ УО Подосиновского района, учитель начальных классов КОГОБУ СШ пгт Подосиновец рассказала о плане внеурочной деятельности по обновленным ФГОС (инвариантной и вариативной части). Познакомила с программами внеурочной деятельности, реализуемыми в КОГОБУ СШ пгт Подосиновец. Представила опыт работы по программе развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России», которая разработана в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» и направлена на формирование социальнозначимых качеств личности обучающихся (активной жизненной позиции), включение школьников в позитивное преобразование социального мира, способствующее самореализации в обществе и развитию социальных возможностей (потенций) – его способностей, знаний, ценностных установок.
 Залесова Ольга Николаевна, учитель географии КОГОБУ СШ пгт Подосиновец рассказала о том, что курс регионоведения по обновленным ФГОС является составляющей патриотического воспитания. И важно, для большей доступности подачи информации, рассматривать вопросы курса на местном материале. Ольга Николаевна представила два методических краеведческих пособия: «История и культура Подосиновского района», «Природа родного края», которые она составила и предложила коллегам района для использования на уроках.
Грязева Елена Борисовна, методист опорной школы Подосиновского образовательного кластера проанализировала деятельность опорной школы за первый квартал 2023 года. Озвучила все мероприятия для педагогов и обучающихся района и СЗОО, которые будут проведены во втором квартале 2023 года. 
Проинформировала о работе сетевого профильного класса 2022-2023 учебного года и о планировании комплектования сетевого профильного класса на базе опорной школы КОГОБУ СШ пгт Подосиновец на 2023-2024 учебный год, а также о формировании классов в профильных ресурсных центрах г. Кирова.
	По актуальным вопросам  системы образования Подосиновского района выступили Окуловская Маргарита Федоровна, начальник Управления образования Администрации Подосиновского района и Кокоулина Ольга Ивановна, консультант Управления образования Администрации Подосиновского района.
[bookmark: _GoBack]В завершении работы заседания Координационного совета сетевой методист ИРО Кировской области по Северо-Западному образовательному округу Людмила Аркадьевна Соколова подвела итоги, дала положительную оценку работы Подосиновского образовательного кластера, поблагодарив коллективы образовательных организаций за сотрудничество.
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