Окружной метапредметный праздник для начальной школы 
"Книжкин юбилей"
9 февраля в КОГОБУ СШ пгт Подосиновец опорной школе Подосиновского образовательного кластера прошëл очный этап окружного метапредметного праздника для учащихся начальных классов Северо-Западного образовательного округа. Его участниками стали 92 ученика начальных классов. 
В гости к ребятам Подосиновской средней школы приехали девчонки и мальчишки из г. Лузы, п. Опарино, п. Демьяново, п. Пинюг.
С книгами юбилярами ребята познакомились на выставке, оформленной в актовом зале школы социальным партнером Подосиновской районной детской библиотекой.
Праздник открылся инсценировкой стихотворения С. Маршака "Кот и лодыри", которую показали юные артисты школьного театра КОГОБУ СШ пгт Подосиновец (руководитель Е. В. Суханова). 
Путешествие по страницам книг-юбиляров прошло познавательно и весело. На станциях "Чей портрет? ", " Вопрос на засыпку", "Литературный герой", "Разрешается-запрещается", " Бюро находок", "Математический бум", "Литературный пазл", " Загадки-шутки", "Ну-ка, все вместе" ребята играли, танцевали, читали выразительно и инсценировали отрывки из произведений, отгадывали литературных героев. 
Завершился праздник мюзиклом по произведению К. Чуковского "Муха-Цокотуха", который показали ученики 4а класса КОГОБУ СШ пгт Демьяново (художественный руководитель Е. Н. Пономарева) 
Все участники и организаторы получили заряд бодрости и море положительных эмоций. А гости из г. Лузы, уходя, оставили на школьной доске приятный сюрприз-свой отзыв! 
14 февраля прошёл второй этап праздника - метапредметная олимпиада. 167 обучающихся начальных классов из пяти образовательных организаций Северо-Западного образовательного округа показали свои знания в области математики, литературы, русского языка, окружающего мира. 
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Ждём новых встреч! 

